

Животноводы управления решили в шестом году семилетки дать государству: 66,2 тыс. центнеров мяса, 242 тыс. центнеров молока, 3.700 центнеров шерсти, 5,7 млн. штук яиц

К работникам животноводства

колхозов и совхозов Саратовской области

Дорогие товарищи!

Мы обращаемся к вам с этим письмом в дни, когда наша страна вступила в шестой год великого семилетия. Советские люди своим героическим трудом воплощают в жизнь грандиозную программу коммунистического строительства, принятую XXII съездом КПСС.

С горячим единодушным трюнкеним села одобряют мероприятия, намеченные февральским Пленумом ЦК КПСС по интенсификации всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Наша славная Коммунистическая партия, ее Ленинский Центральный Комитет, возглавляемый Никитой Сергеевичем Хрущевым, проявляет огромную заботу о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства и его важнейшей отрасли — животноводства.

Несмотря на неблагоприятные условия, сложившиеся в прошлом году для животноводства, передовые хозяйства, фермы — члены манки выполнили свои социалистические обязательства, добились высоких результатов в производстве мяса, молока и других продуктов.

Нас радуют успехи работников молочно-товарных ферм совхоза «Красный Кут», фермы № 2 совхоза «Ударник», колхоза «Россия» Энгельсского производственного управления, которые надолго на каждую фуражную корову по три тысячи и более килограммов молока. Эти успехи достигнуты на основе правильной организации кормления и содержания животных, широкого применения достижений науки, передовых приемов и методов труда, строгого соблюдения зоотехнических и ветеринарных правил.

Хороших результатов в работе добились: Людмила Филипповна Булгакова из совхоза «Красный Кут», надоявшая в прошлом году по 4283 килограмма молока от каждой фуражной коровы, Мария Васильевна Колесникова из совхоза «Сталь», которая вырастила и сдала к отелу 1630 поросят, Николай Иванович Перекунко из этого же совхоза, который откормил и сдал государству 2375 голов свиней общим весом 2180 центнеров. Евдокия Васильевна Хоренко из птицевыводческого № 93 получила 1249,4 тысячи яиц, Джуман Саргегалиев из совхоза «Клиновский» от 718 овец настриг по 5,5 килограмма шерсти с каждой овцы и получил по 114 ягнят на 100 овцематок и многие другие.

Опыт передовых хозяйств, ферм, паших маяков показывает, какими неисчислимыми резервами для увеличения производства продуктов животноводства располагают колхозы и совхозы области. Однако эти возможности во многих колхозах и совхозах используются недостаточно. Планы производства и сдачи государству продуктов животноводства не выполняются, себестоимость мяса, молока, яиц и шерсти остается еще высокой.

У нас нет объективных причин для отставания тех или иных ферм, потому что передовики животноводства работают в тех же условиях. Все зависит от нас с вами, от нашего умения правильно организовать кормление и содержание животных и птиц, внедрить на фермах все новое, передовое.

Мы обращаемся к дояркам, свиноводкам, птичникам, чабанам, зооветеринарным специалистам, всем работникам ферм развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства продуктов животноводства, сохранение

поголовья скота, за получение в текущем году от каждой фуражной коровы 1850—2000 килограммов молока, по 105 яиц от каждой курицы-несушки, по 2,8—3 килограмма шерсти от каждой овцы, за выполнение плана производства мяса всеми колхозами и совхозами. Приложим все силы к тому, чтобы в текущем году область досрочно выполнила план заготовок продуктов животноводства: мяса — 141 тысячу тонн, молока — 520 тысяч тонн, яиц — 185 миллионов штук и шерсти 6200 тонн.

Наши передовые животноводы берут на этот год высокие рубежи.

Ц. А. Чеснокова из совхоза «Красный Кут» приняла на себя обязательство надоть по 4250 килограммов молока от каждой коровы, М. В. Колесникова из совхоза «Сталь» и А. Д. Пономарева из совхоза «Смычка» — вырастить и сохранить по 1000 голов поросят, Н. И. Перекунко из совхоза «Сталь» — откормить 4000 голов свиней общим живым весом 3500 центнеров, М. К. Трофимов из колхоза имени Ленина Аркадакского производственного управления — получить на нагуле крупного рогатого скота по 1200 килограммов привеса в сутки на голову, Г. И. Анохина из совхоза «Декабрист» — получить по 200 яиц от курицы-несушки, А. Базарбаев из совхоза «Дергачевский» — получить по 115 ягнят на 100 овцематок и настричь по 5 килограмм шерсти с каждой овцы.

Наш долг — последовать их примеру.

Пути достижения успехов указал нам февральский Пленум ЦК КПСС. Главными условиями соревнования должны стать обеспечение скота разнообразными полноценными кормами, внедрение химии в животноводство, высокая зоотехническая культура, массовое применение прогрессивных приемов выращивания, откорма скота и птиц, разработанные наукой и передовой практикой. Вместе с тем должны быть приняты все меры для дальнейшего развития механизации животноводства.

Дорогие товарищи!

В настоящее время для нас с вами нет более важной задачи, чем организованное проведение зимовки скота. Мы призываем всех работников животноводства обеспечить на каждой ферме приготовление кормов, наиболее рациональное их расходование, полностью сохранить скот и добиться высокой его продуктивности, с честью выполнить свои обязательства по производству мяса, молока, яиц.

Мы будем щедро передавать свои знания, умения и опыт товарищам по работе, всегда и во всем следовать высоким принципам морального кодекса строителей коммунизма. Пусть девиз: «Сегодня рубль новатора — завтра рубль коллектива» — станет непреложным законом в нашей работе, еще шире развернем движение за звание коллектива и ударника коммунистического труда.

Дорогие товарищи, мы призываем вас не полагать своих сил, знаний и опыта для того, чтобы успешно выполнить поставленные партийные задачи по резкому увеличению производства мяса, молока и других продуктов животноводства и тем самым внести свой достойный вклад в общенародную борьбу за торжество коммунизма в нашей стране.

ПИСЬМО ПРИНЯТО УЧАСТНИКАМИ СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ.

БУДЕТ 2 ТЫСЯЧИ КИЛОГРАММОВ МОЛОКА

В истекшем году наши доярки на каждую фуражную корову надолго по 1650 килограммов молока, это на 200 килограммов больше, чем в среднем по управлению. Однако резервы производства молока использованы далеко не все. Об этом говорит тот факт, что передовые доярки намного превысили эту цифру.

Я вот уже шесть лет тружусь на ферме. За это время получила более 130 тонн молока, 1960 килограммов на корову надолго в прошлом году. Но при наших условиях можно добиваться показателей еще лучших. Взвесив все решила в шестом году семилетки довести надой на корову до 2 тысяч килограммов.

Сейчас от каждой дойной коровы ежедневно надаивают по 9—10 килограммов. Добиваться этого позволяет правильная организация труда, тщательное приготовление кормов в скармливание, хороший уход за животными.

Корма перед раздачей измельчаем на силосодрезке и сдобриваем комбинированными кормами. В таком виде они поедаются животными полностью.

Многое значит правильно распределить корма. Неопытные животноводы задают их всем коровам одинаково. Я же этого не делаю. Более крупным животным норму дачи увеличиваю и наоборот мелким сокращаю. Лучшие корма стараюсь дать стельным коровам.

В рационе дойного стада, кроме грубых кормов, входит 15 килограммов силоса. Его даем на ночь. В последнее время для пополнения силоса желок и более эффективного его использования добавляем к нему мочевины. Начали с 10 грамм, сейчас норму довели до 80. Даем ее непосредственно перед скармливанием, предварительно тщательно перемешав с силосом. Результат уже заметен. Животные охотнее стали поедать корм, продуктивность растет.

В моей группе идет отел коров. Надой заметно возрастает. Планирую в первом квартале в счет годового обязательства надоть не менее 350—400 килограммов молока на корову.

П. ЕРШОВА,
доярка колхоза
«Завезы Ильича».

Мое обязательство — мне его И ВЫПОЛНЯТЬ

Февральский Пленум ЦК КПСС поставил перед тружениками советской деревни новые большие задачи в деле увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Нам предстоит на основе применения передовых методов достижений химии резко поднять надой.

Я ставлю перед собой задачу — получить в этом году не менее 2000 килограммов молока от каждой фуражной коровы. В моей группе 26 коров.

Получаю в среднем от каждой по 5 килограммов молока в день. Те, которые отелились, а их у меня 12, дают по 10 килограммов. Добьюсь, чтобы все остальные давали по столько же. Для этого даю по 20 килограммов силоса в день каждой корове, соломы по 15 килограммов. Всего в них содержится 7 кормовых единиц. Этого достаточно корове. Кроме того, высокопродуктивным животным прибавляю дачу корма за счет сухостойных. Применяю и другие корма.

Думаю, что свое обязательство несомненно выполню.

А. КОЛЕСОВА,
доярка колхоза
«Рассвет».

Наша помощница

Когда я знакомилась с речью Н. С. Хрущева на февральском Пленуме ЦК КПСС, то подумала: плохо мы еще работаем, мало получаем молока. А как можно достигнуть лучших показателей? За счет применения химических препаратов. Вот мы сейчас и изучаем химию. Я с интересом читаю материалы о химизации производства с тем, чтобы livestock, применить потом у себя.

М. ЗВОНОВА,
доярка колхоза
«Новый путь».



Как боевую программу восприняли доярки колхоза имени Свердлова решения февральского Пленума ЦК КПСС. Трудиться еще лучше, больше давать продукции государству — этими думами и чаяниями живут сейчас животноводы.

Многие из них взяли высокие обязательства. На этом снимке запечатлены три подруги — доярки А. Жилкина, Г. И. Вишневецкая и Т. Н. Садовая. 1964 они решили бороться за 2000 килограммов молока ЦК коровы. Слова не расходятся с делами. 7—8 килограммов от дойной коровы получают они ежедневно.

Два подхода к делу

Я работаю внештатным инспектором района по Бителюкской, Горинской, Карасевской, Алексеевской и 1-4 классов Плехановской школ. Как в прошлом учебном году, так и в нынешнем, посетила эти школы несколько раз и выявила, что некоторые учителя все еще работают по старинке. Вот, например, урок арифметики. Ученики подходят к столу учителя или он сам — в парте, читает задачу, спрашивает, что ребята узнают первым решением, затем вторым и т. д. Учащиеся наперебой отвечают. Таким же образом происходит объяснение хода решения новых примеров. Попутно дается домашнее задание, после чего ученики выполняют работу самостоятельно.

Как учитель, так и учащиеся не производят на доске никаких вычислений, не используются и счеты. Устный счет не проводится.

На уроке грамматики учитель, опросив детей о заданном им правиле, дает работу по учебнику русского языка или проводит контрольный диктант. Учебно-наглядные пособия не используются.

Демонстрация опытов или хотя бы зарисовка их по естественности также не практикуется. Урок объяснительного

Рассказывает внештатный инспектор

чтения сводится к чтению и пересказу прочитанного. Воспитательная беседа отсутствует.

Уроки проходят скучно, сухо и однообразно, не достигают своей цели.

Правда, так работают не все учителя, некоторые из них перестроились по методу Липецкой школы. Стремясь к тому, чтобы дать учащимся как можно больше знаний и навыков, повысить их успеваемость, лучшие учителя применяют различные варианты работ. На уроке грамматики проводят объяснительные, зрительные и творческие диктанты, грамматический разбор, комментированное письмо и т. д. На уроке арифметики практикуется устный счет, придумывание детьми задач и запись решения их на доске, решение типовых задач аналитико-синтетическим методом, опрос правил.

У таких учителей и дети активны, любознательны и дисциплинированы.

Лучшими учителями моего округа являются Т. И. Дорожднова, М. Б. Иванова из Плехановской школы. К своей работе они относятся добросо-

вестно. К урокам готовятся тщательно, продумывая каждый этап работы и учитывая каждую минуту рабочего времени. Уроки строят красочно, используя наглядные пособия.

Тетради учащихся оставляют приятное впечатление, письменные работы выполняются аккуратно, чисто, с правильной каллиграфией.

Не мешало бы учителям других школ работать по примеру Дорождновой и Ивановой.

К сожалению, должна заметить, что в построении уроков большая часть учителей моего округа не проводит связи с жизнью, умалчивает о внедрении химии в производство и сельское хозяйство, не составляет задачи на эту тему.

П. БОРОДИНА,
внештатный инспектор
района.



Все выше поднимается солнце и плет свои жаркие лучи на землю. Скоро по улицам закручат ручьи. Жалко растаять с зимой, этим чудесным временем года. И ребята стараются не упустить возможности получить замечательную зарядку бодрости — побольше покатаются на лыжах.

Объектив фотоаппарата нашего внештатного корреспондента И. Сидоренко запечатлел лыжную прогулку детей из дачада - яслей № 1 Саратовгвострой.

Пусть ярче горит спортивный огонек

В зале Дома культуры многолюдно. Сегодня им завладели сельские спортсмены. Они, преодолев многокилометровый путь, приехали из колхозов, совхозов. Лица загорелые, брызгавшие. Встретились давние знакомые со соревнованиями, бывшие соперники. Но сейчас они объединены одной мыслью, одними думами о проблеме улучшения спортивной работы на селе.

Этой важной теме и посвящена районная конференция добровольного спортивного общества «Урожай». С докладом о работе районного Совета и очередных задачах спортивного общества «Урожай» выступил его председатель Николай Кудреватых. Он рассказал собравшимся о росте спортивных коллективов, о а за успех мастерства сельских физкультурников.

Сейчас в районе 64 физкультурных коллектива, которые насчитывают около 4000 членов. Многие спортсмены систематически выступают на соревнованиях, добиваются хороших результатов и принимают участие в областных состязаниях. Наши плоды в прошлом году оказались самыми сильными среди сельских команд области. Шахматисты также выступили удачно, заняв третье призовое место.

Достойными соперниками среди сильнейших стали лыжники района. А спортсмены Нина Шумиляна, Валентина Захаров, Александр Кудреватых — члены области на республиканских соревнованиях.

В некоторых коллективах ведется энергичная спортивная работа как среди молодежи, так и среди взрослого населения. В совхозе «Духовняцкий», например, много лыжников, конькобежцев, волейболистов, теннисистов. Сильные спортивные коллективы в колхозах «Ленинский путь», имени Калинина, «Рассвет», «Родина» и ряде других хозяйств. Однако в большинстве спортивных организаций работа запущена. Во многих селах забыли когда и проводились последний раз соревнования. Особенно это ощущается в близлежащих к Балаковскому колхозам.

Резко бросается в глаза неприглядная линия районного совета общества «Урожай», делающая ставку лишь на спортсменов-одиночек. Они эзлят всюду, им внимание, забота. Ма совость, как главное направление в спорте, забыта.

Председатель общества Н. Кудреватых почти не имеет связи с новыми коллективами. Его часто можно видеть в го-

роде, как исключение — в селе. Инструктор же Н. П. Даев даже не соизволил явиться на конференцию. Бывают случаи, когда соревнования срываются по вине самих руководителей общества «Урожай». Об этом говорил делегат В. Семенов. А Спиридонов, В. Вештапов и многие другие.

Выступивший на конференции председатель горспорткома Виктор Терехин остановился на нею ходимости пригнать связь городских и сельских спортсменов; систематически устраивать совместные соревнования. Такие встречи обогатят спортивную борьбу, привлекут в свои ряды новых юношей и девушек.

Работник Балаковского военкомата В. Т. Переда главное внимание уделял подготовке допризывной молодежи. На службу в Советскую Армию должны идти физически сильные, здоровые, спортивно подготовленные юноши. Каждый из них должен сдать норму ГТО. Этого можно достигнуть только при кропотливой работе с каждым допризывником. Очень важно, чтобы комсомольские организации постоянно занимались воспитанием спортивной молодежи.

На конференции выступила преподаватель Брыковской школы Л. С. Ильченко, инструктор областного совета ДСО «Урожай» Ю. Д. Резванов, председатель райкома совхоза «Духовняцкий» А. Т. Варанов, заместитель председателя райисполкома К. А. Кобышев. Избранные делегаты на областную конференцию спортивного общества «Урожай».

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО

Платицын Анатолий Степанович, прож. с. Березовка, Петровского р-на, Саратовской обл., возбуждает дело о разводе с Платицыной Раисой Герасимовной, прож. г. Балаково, улица Фабричная, дом 57 А. Дело подлинно рассмотрено в Балаковском горнарсуде.

Захаров Павел Данилович, прож. с. Корженка, Балаковского р-на, возбуждает дело о разводе с Захаровой Антониной Филипповной, прож. с. Кривошумово, Балаковского р-на. Дело подлинно рассмотрено в Балаковском райнарсуде.

Оси прошли живо, интересно.
К. КАМЦЕВА,
администратор кинотеатра «Октябрь».

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Москва. 5 марта исполняется 60 лет выдающемуся советскому физико-Герою Социалистического Труда Абраму Исааковичу Ахлиханову. Свой путь исследователя директор Института теоретической и экспериментальной физики начал в 1927 году студентом Ленинградского политехнического института. Его первые научные работы появились в 1929 году.

За 35 лет своей научной деятельности академик А. И. Ахлиханов внес крупный вклад в развитие атомной и ядерной физики. Им, одним из основоположников советской атомной физики, открыто явление внутренней конверсии гамма-лучей с образованием электронно-позитронных пар, выполнены исследования электронных и позитронных спектров большого числа радиоактивных элементов. Крупные исследования проведены А. И. Ахлихановым в области физики элементарных частиц.

А. И. Ахлиханов — родоначальник школы физиков, многие из которых стали самостоятельными учеными, обогатившими мировую науку выдающимися открытиями.

На снимке: академик А. И. Ахлиханов и старший научный сотрудник В. Т. Смолякин в одной из лабораторий института.

Фото В. Будана. Фотохроника ТАСС.

На первенство завода

На судоремонтном заводе проводится розыгрыш первенства по хоккею с шайбой. На ледяном поле встретились пять команд: механического, деревообделочного, корпусного, монтажного и ремонтных цехов.

Первое место, не имея ни одного поражения, завоевал хоккеисты механического цеха.

А. АНТОНОВ.



Опираясь на общественность

Кино является самым любимым и популярным видом искусства. Это можно видеть на примере работы нашего кинотеатра «Октябрь». В его зале всегда полно зрителей: молодых, энергичных, приехавших воздвигать химический гигант в степи, страстно жаждущих романтики и подвига; пожилых, выдавших виды людей, прошедших через горнило гражданской и Отечественной войн, и самых юных, самых любознательных, для которых кино — это познание жизни. Если учесть, что в необыкновенно быстро растущем Балаково недостаточно кинозрелищ, то будет понятно, какая ответственность ложится на наш коллектив, борющийся за звание коммунистического, в обслуживающих населения.

В своей работе мы прежде всего опираемся на общественность. Большую помощь в обслуживании зрителей и пропаганде кинофильмов оказывает совет содействия, созданный на общественных началах. Возглавляет его работник ТЭЦ Георгий Носович Самарцев. Мы вместе пла-

нируем и обсуждаем наши мероприятия.

Члены совета большую долю по пропаганде и рекламированию новых кинокартин берут на себя. Они распространяют репертуарные планы, цветные и шрифтовые рекламы по цехам хмкомбината, на ТЭЦ, комбинате промышленных предприятий.

В их поле зрения и работа общественных кассиров, которых у нас 5. С большой старательностью выполняю эту нагрузку Вали Костерина, Лия Прокудина и Нина Садчикова. Они заботятся, чтобы как можно больше распространить билетов среди рабочих. Кассирам-общественникам за последние 7 месяцев 1963 года продано билетов на 12,5 тысячи рублей. Это одна сторона дела. Но есть и вторая — основная. Благодаря их стараниям кинофильмы находят своего зрителя. Не надо людям терять драгоценное время на приобретение билетов в кассе кинотеатра, их можно спокойно взять на предприятии и, не торопясь, прийти в кино.

Для взрослых зрителей в фойе